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Priebeh celostatneho kola

Celostatne kolo 31. ro¢nika Olympiddy v informatike, kategérie A, sa kona v diioch 6. — 9. aprila 2016. Na
rieSenie loh druhého, praktického dna maju stfaziaci 4,5 hodiny ¢istého casu. Akékolvek pomodcky okrem
pisacich potrieb (napr. knihy, vypisy programov, kalkulacky) st zakdzané.

Co ma obsahovat riesenie tlohy?

e Skompilovatelny program v jazyku C++ alebo Pascal. Ak sa va§ program nepodari na nasom testovacom
pocitaci skompilovat, bude automaticky hodnoteny 0 bodmi.

Hodnotenie rieSeni druhého (praktického) diia

St tri alohy. Ku kazdej tlohe mame pripravenych 10 sad testovacich vstupov. Sada vstupov pozostava z jedného
alebo viacerych testovacich vstupov. Za kazdt sadu vstupov, ktorej vSetky vstupy (kazdy zvlast) vas program
spravne vyriesi, ziskate jeden bod.

Testovanie na kazdom vstupe prebieha samostatne. Spustime vas$ program a na Standardny vstup mu dame
konkrétne vstupné adaje. Hovorime, Ze vas program dany vstup vyriesil, ak splni nasledujtice kritéria:

e Skondi skor ako uplynie stanoveny casovy limit.

e Neprekrodi stanoveny pamétovy limit.

e Skonc¢i korektne, nie chybou pocas behu.

e Data, ktoré vypisSe na standardny vystup, tvoria korektny vystup, zodpovedajici danému vstupu.
e Nebude pouzivat Ziadne funkcie zakazané kvoli bezpecnosti testovacieho systému.

Podas sutaze mozete priebezne odovzdavat svoje rieSenia. Odovzdané riesenie bude otestované a dozviete sa svoj
bodovy zisk. (V pripade pretazenia testova¢a moézu organizatori obmedzit toto priebezné testovanie na vhodni
podmnozinu vSetkych testovacich dét.)

Po ukondeni sitaze zoberieme pre kazdu ulohu vas posledny odovzdany program a ten otestujeme na vsetkych
testovacich vstupoch. Vase vysledné body za tilohu budu body ziskané tymto programom.

Sady vstupov s navrhované tak, aby kazdé korektné rieSenie ziskalo nejaké body, bez ohladu na to, ako pomalé
je. Blizsie informécie o testovacich datach najdete na konci zadania kazdej tlohy.
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A-111-4 Karnon

V dvojrozmernom svete objavili nedavno prieskumnici novi atrakciu: obrovsky
kanon. Priklad takéhoto kanonu vidite na obrazku vpravo. Kanon na obrazku méa
Sirkun = 7. Jeho dno mézeme popisat postupnostou vysok: (0,1,0,2,1,4,0). Kazdé
&islo udava, kolko $tvoréekov zeme sa v danom stipci nachédza. Nalavo a napravo
od krajnych stlpcov st steny kationu. Tie st zvislé a dostatoéne vysoké.

Nad kanonom obcas prsi. Zaujimavé je, Ze ked prsi, zdsadne prsi len v niektorom
jednom stipci. Voda z oblakov vzdy pada rychlostou 1 stvoréek za sekundu. (T.j.,
za kazdt sekundu dazda padne tolko vody, kolko zaplni jeden Stvoréek na obrazku kaiionu.) Voda, ktora dopadne
na dno kanonu, sa spojito rozlieva do stran, z vyssich miest na nizsie.

Satazna dloha
Dany je popis kafionu. Pre kazdy jeho stlpec zodpovedzte nasledujtcu otdzku: ak v tomto stipci zacne priat,
po kolkych sekundach za¢ne v tomto stipci stipaf vodna hladina?

(Rozmyslite si, ze odpoved na tito otdzku nezéavisi od toho, ako presne sa voda dovtedy rozlievala po okoli.
Voda v konkrétnom stlpci zacne stipat vtedy, ked uz zaplnila vetky nizsie polozené ¢asti kationu v okoli.)

Format vstupu a vystupu

V prvom riadku vstupu je kladné celé ¢islo n.

V druhom riadku je n nezdpornych celych &isel aq, ..., a,: popis dna kaionu zlava doprava.

Na vystup vypiste jeden riadok a v fiom postupnost n celych ¢isel: pre kazdy stipec kationu zlava doprava
odpoved na vyssie uvedent otdzku. (Medzi kazdymi dvoma ¢islami vypiSte jednu medzeru. Bezprostredne za
poslednym ¢islom vypiste znak konca riadku.)

Obmedzenia

V sadach #1 a #2 plati n < 100 a a; < 100.

V sadach #3 a #4 plati n < 1000 a a; < 106.

V sadéch #5 az #10 plati a; < 10°.

V sadach #5 az #10 hodnota n postupne rastie od n = 100000 v sade #5 po n = 2000000 v sade #10.
V sadach s neparnym cislom s vSetky a; navzajom rozne.

Priklady

vstup vystup

7 (020602 0 \
0102140

Priklad vstupu zodpoveda kanionu na obrazku na zaciatku zadania. Na obrazku
vpravo je jeden mozny priklad toho, ako moéze tento karion vyzerat po tom
ako 5 sekiind prsalo v prostrednom stlpci. O dalsiu sekundu by sa vietky
okolité dolinky zaplnili vodou tiplne a potom by uz zacala pribuidat voda aj v
prostrednom stlpci.

vstup vystup
8 (012040040 \
02010010

Pozor na to, ¢o sa deje v pripade, ze viaceré tseky dna karionu maji presne rovnakt vysku. Ked napriklad prsi
vo §tvrtom stlpci, bude po 3 sekundéach po jednom $tvorceku vody v tretom, piatom a Siestom stlpci. Nésledne
pocas Stvrtej sekundy zacne pretekat voda ponad siedmy stlpec do 6smeho. Po styroch sekundach uz bude
stivisla vodna hladina siahat od tretieho az po 6smy stlpec. A ak by teraz prsalo dalej, bude voda stiipat naraz
na celom tomto tseku, a teda uz aj v stvrtom stlpci.
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A-111-5 Demonstracia

V hlavnom meste Absurdistanu sa chystd demonstracia proti prilisnému mnozstvu demonstracii. Poc¢as demon-
Stracie sa chce dav protestujicich obéanov presunit z ndmestia pred sidlo velkého vezira. To vSak nie je také
jednoduché ako sa moze zdat. Hlavny problém je v tom, Ze dav Tudi nemozete len tak presuvat ulicami: ak sa
poktsite zo $irokej ulice vojst do tzkej, hrozi vam, Ze sa vo vzniknutej tladenici mnohi ludia zrania.

Satazna dloha

Dany je popis mesta: pocet n krizovatiek, pocet m ulic medzi nimi a Sirka kazdej ulice. Kazda ulica je jed-
nosmernd a spaja nejaké dve krizovatky (v Absurdistane nemdzete ist proti smeru jednosmerky, ani ked ste
chodec).

Dalej st dané krizovatky a, b odkial a kam treba dav dostat. Ako posledné je dané nezaporné &slo k s nasle-
dovnym vyznamom: ak dav ide ulicou Sirky s, v najblizsej krizovatke moze prejst len na ulicu, ktorej sirka je
aspon s — k.

Vagou tlohou je napisat program, ktory zisti, ¢i je vobec mozné dostat dav z krizovatky a na krizovatku b. Ak
ano, zistite, cez kolko najmenej ulic pri tom dav musi prejst.

Format vstupu a vystupu

V prvom riadku vstupu je pét nezadpornych celych éisel: n, m, a, b, k. Ich vyznam je vysvetleny vyssie. Krizovatky
st oc¢islované od 0 po n — 1. Nasleduje m riadkov, kazdy popisuje jednu ulicu. Popis kazdej ulice tvoria tri celé
¢isla x;, y;, s;: Cislo krizovatky, v ktorej dana ulica zacina, ¢islo krizovatky kde ulica konci, a Sirka tejto ulice.
Vypiste jeden riadok a v fiom jedno celé ¢islo: najmensie d, pre ktoré existuje rieSenie, pri ktorom dav postupne
prejde d ulicami. Ak neexistuje ziadny sposob ako dostat dav z a do b, vypiste ¢islo —1.

Obmedzenia

Vo vsetkych saddch plati: 2 < n, 0 < m (st asponi 2 krizovatky a 0 ulic), 0 < a,b < n, a # b (Start a ciel st
korektné a navzdjom rozne), 0 < x;,y; < n, x; # y; (Cisla krizovatiek su korektné a ziadna ulica nem4 oba konce
na tej istej krizovatke), 0 < s; (ulice maja kladné Sirky).

V prvych troch sadéch plati n,m, k, s; < 100.

V sadach #4 az #6 plati n < 100000, m < 500000, k, s; < 20.

V sadach #7 az #10 plati n < 100000, m < 500000, &, s; < 10°.

V sadach #7 a #8 navyse plati, ze v kazdej krizovatke sa stretd nanajvys 20 ulic.

Priklady

vstup vystup

32
0120
1210

Méame 3 krizovatky a 2 ulice. Chceme ist z krizovatky 0 na krizovatku 2. KonsStanta k je 7.
Prva ulica ide z krizovatky 0 na krizovatku 1 a ma Sirku 20. Druhé ulica ide z 1 na 2 a ma Sirku 10. Rozdiel
medzi Sirkami ulic je privelky, dav ktory pride prvou ulicou nevie pokracovat druhou, preto rieSenie neexistuje.

vstup vystup

o
N
\I
S

N
o

W = O
= W N -
B
» O

©

Dav postupne prevedieme prvou, tretou, Stvrtou a druhou ulicou. VSimnite si, ze krizovatkou 1 prejdeme dvakrét.
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A-111-6  Obdiznikovy tetris

Roman by si chcel naprogramovat hru Tetris. Programovanie mu vSak zatial prilis nejde, preto sa rozhodol, Ze si
najskor spravi nejakt zjednodusent verziu. V prvom rade v jeho verzii nikdy ni¢ nebude miznit. Ked raz nejaky
dielik niekam dopadne, ostane tam cely az do konca hry. V druhom rade sa ni¢ nebude otac¢at ani postavat. V
ktorych stipcoch sa dielik zjavi, v tjch bude padat dodola, a7z kym na nie¢o nenarazi. A v trefom rade, dieliky
roznych nepravidelnych tvarov st prili§ zlozité. V Romanovej hre budi padaf len samé obdlzniky.

Satazna dloha

Hraci plan (tzv. Sachta) je obdlznik, ktory ma irku s a vysku 10°. Na zaciatku hry je cely hraci plan prazdny.
Riadky aj stipce sachty ¢islujeme od 0 (stipce zlava doprava, riadky zdola hore). Pocas hry sa postupne, jeden
po druhom, zjavi na vrchu Sachty n obdlznikov. V poradi i-ty spomedzi nich bude maft sirku w; policok, visku

h; policok a najlavejsi stipec, v ktorom tento obdlznik lezi, bude stipec ;.
Napiste ¢o najefektivnejsi program, ktory bude simulovat padanie tychto obdlznikov.

Format vstupu a vystupu

V prvom riadku vstupu je Sirka Sachty s a pocet obdlznikov n. V kazdom z nasledujicich n riadkov st parametre
w;, hi a £; jedného z obdlznikov.

Pre kazdy obdlZnik vypiste jeden riadok a v fiom jedno celé &islo: ¢islo riadku, v ktorom skonéi spodok dotyéného
obdlznika.

Obmedzenia

V prvych troch sadach plati s < 100, n < 100 a sucet vSetkych h; neprekroci 100.
Vo stvrtej a piatej sade plati s < 1000 a n < 100 000.
V dalsich sadéch sa hodnoty s a n postupne zviésuji, pricom v poslednej sade plati s < 2000000 a n < 1000 000.

Vo vSetkych testovacich vstupoch plati 1 < w;, £; + w; < s a 1 < h; < 1000.
(Obdlzniky maji kladné rozmery, Ziaden netréi bokom zo Sachty a vSetky dokopy sa uréite zmestia do $achty.)

Priklad
vstup vystup obréazok
10 7 0 Obsah sachty na konci tejto ukazkovej hry:
114 1
4 23 0
228 3
226 2 7 |
228 0
152 5 4
1010 6 5
2
3
|
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